NDEA -> DEA

Umwandlung eines nichtdeterministischen endlichen Automaten (NDEA) in einen deterministischen endlichen Automaten (DEA)
nach Klabunde 1998.

1. Zustandsmenge, Alphabet, Ubergange, Startzustand und Menge der Endzustidnde des NDEA aufschreiben:

An =< q)ﬁl an 6nl Snl Fn>

Zustandsmenge: @, ={ g0, 91, 92}

Alphabet: >n={a, b}

Ubergange: 6,=q0-a>q2,q0-a>ql, g2 -a>ql, ql-b>q2
Startzustand: Sh=0do

Menge der Endzustdnde: F,={q:}

2. Die Potenzmenge der Zustandsmenge von A, wird als neue Zustandsmenge gewahlt, d.h. fir einen A4 gilt:

qDd = P(q)n)
Zustandsmenge von NDEA Zustandsmenge von DEA 4= P(D,)
®n={qo, a1, a2} ®4={{}, {ao} {a1} {a2}, {00, a1}, {0, a2}, {1, a2} {q0, a1, @2} }

3. Indem neu entstandenen DEA werden die Uberginge 84 zwischen den Zustidnden wie folgt eingetragen:
6d ({qll [y qn}l X) = {pll veny pn}

Ubergénge 84 ({ay, ..., Gn}, X) = {P1, -, Pn}
8({ao, a1, A2}, @) = {a1, a2} 6({qo, a1, @2}, 1, b) = {az}
8({q0, a2}, a) ={a1, a.} 6({qo, a2}, b) = {}
8({q0, a1}, a) ={a1, a.} 6({qo, a1}, b) = {a,}
6({ay, a2}, a) ={a.} 6({ay, a2}, b) = {a,}
6({az}, a) = {a:} 6({g.}, b) ={}
6({a:}, a) ={} &({a1}, b) = {02}
8({ao}, a) ={ay, a2} 6({ao}, b) ={}
6({}a)={} 5({} b)={}

4. Alle Mengen, der Potenzmenge, die Endzustdnde des NDEA enthalten

Endzustdnde des NDEA Mengen der Potenzmengen, die g, enthalten

Fo={a:} Fa={{ai} { g0 a1}, { a1, 92}, { 90, a1, A2} }

5. ,Startzustand bleibt identisch“ (Klabunde)

Startzustand NDEA Startzustand DEA

5n=q0 Sdqu




6.

NDEA -> DEA

NDEA

DEA

alb




